

喜迎党的十九大 咱们这五年

# 讲好信阳红色故事是我们的使命

●讲述人:  
鄂豫皖革命纪念馆讲解员刘曼曼

●本报记者 周涛 整理

2009年,我通过全市事业单位面向社会公开招聘,以总分第一的成绩考入了鄂豫皖革命纪念馆,担任讲解员。作为一名讲解员,最近几年我最直观的感受就是:不管是外地人,还是咱信阳人,参观纪念馆的人越来越多。这也说明了咱们信阳人越来越重视精神文明,咱信阳的红色精神正在向更广的领域传播。

记得有一次,我为市民讲长征故事,讲到红25军在方城县独树镇突遭国民党军伏击,当时天降雨雪,寒风刺骨,战士们连枪

栓都拉不开,这时,政委吴焕先跑步来到阵前,当即从警卫员身上抽出一把大刀,大声疾呼“共产党员跟我来”,我注意到人群中有好几位游客眼中盈满泪水。

我们纪念馆还吸纳志愿者进馆服务。今年上半年,纪念馆首次创办了“小小志愿者”培训班,从市区小学里选拔、训练一批小学生担任讲解员。本以为他们坚持了一段时间就不会来了,没想到每个周末或节假日,小志愿者们总会穿梭在纪念馆的各个区域,用自己的方式向游客们讲述红色故事。

纪念馆是一个由现实通往历史的窗口,信阳的历史在这里重现,信阳儿女的精神在这里传承。从2011年至今,在

全省旅游系统组织的讲解员、导游员大赛中,我们连续6年荣获一等奖的好成绩。今年中宣部公布了新命名的41个全国爱国主义教育基地名单,鄂豫皖革命纪念馆榜上有名。如今,无论是青年学生,还是咱信阳市民百姓;不管是平日里,还是周末节假日,纪念馆总能迎来许多前来接受红色精神洗礼的人。

从踏入纪念馆大门的第一天起,我就知道,咱信阳拥有丰富的红色文化资源,有深厚的爱国主义教育土壤,所以讲好红色故事是我们的责任和义务。每当穿上军装,带上话筒,为前来参观的市民以及中外游客讲解信阳历史时,我都非常自豪。

## 中秋还未到 丹桂已飘香



桂花枝头绽放 本报记者 马依钊 摄

信阳消息(记者 马依钊)这两天,市区暗香涌动,不少细心的市民发现桂花悄悄地开了。昨日,记者从市林业局获悉,这是桂花受气温影响后提前开放,属正常现象。

昨日上午,记者在鸡公山大街附近的绿化带看到,几棵高大的桂花树已经开花,丛丛绿叶之间,一朵朵黄白色的小花很是喜人,凑近一闻,香气扑鼻。见记者在桂花树下驻足,几位路过的市民也停下脚步,过来一同观赏。

“今年的桂花是不是开得有点早啊?”市民张红

梅说,往常都说八月桂花遍地开,现在不过农历7月中旬,可是很多桂花树都开始绽放了,是不是有什么异常?

对此,市林业局工作人员向记者介绍,桂花开花最适合的温度,是在夜间温度为18℃的环境下,所以在中秋和国庆期间,一般会有桂花飘香。近段时间,我市低温多雨,白天的气温为25℃~30℃,而晚上的气温则在17℃~20℃,这样的温度最适于桂花开花。因此,今年桂花提前开放属正常现象。

## 昨日我市阳光回归,气温回升,今天依旧是个好天儿 晒太阳、洗床单……赶紧吧您



天气晴好,市民户外游玩 本报记者 马依钊 摄

信阳消息(首席记者 韩蕾)“家里床单都有点霉味儿了,趁着今天出太阳了,赶紧洗洗拿出来晒晒。”昨日一早,家住浉河区湖东大道的市民徐阿姨赶紧把家里堆了好长时间

的衣服、床单、垫背拿到阳台上晒晒,“好不容易天晴了,我得抓紧时间,听说明天又开始有雨了。”

昨日,连续休息了半个月的太阳终于“上岗”了。天气放

晴,气温也回升到了30℃,不少市民脱下了外套,重新穿上了短袖。

当然,太阳的出现,最让人欣喜的莫过于终于可以晒被子、晒衣服了。昨日上午,记者走访我市不少小区看到,有很多像徐阿姨一样的市民,趁着天晴开始清洗、晾晒。“前段时间一直在下雨,洗的衣服就只能放阳台上阴干,感觉衣服上有股霉味儿。”家住浉河区申城大道中华胡同的市民李女士说,“一下雨我也没法出去散步了,感觉浑身都不得劲,趁今天天晴了,我晚上要好好出去散散步。”

有需要晒被子、晾衣服、健身的市民可要抓紧时间了,因为太阳只是短暂的“上岗”,根据天气部门预报,明日(周六)中雨转小雨,26℃~21℃;周日小雨转阴,24℃~20℃。周末开始,我市又将迎来一轮阴雨天气。

## 声明

●兹有河南万里运输集团有限公司固始分公司豫S145182号客车经营固始至瑞安(许可证号:0197239,标志牌号:S0065,营运证号:253002264),豫S143386号客车经营固始至郑州(许可证号:0197322,标志牌号:S0731,营运证号:253002084),豫S143575号客车经营固始至金华(许可证号:0197265,标志牌号:S0041,营运证号:253002088),以上三车因司乘人员不慎,将该车许可证明、线路标志牌及营运证丢失,特声明作废。

●兹有信阳机电设备有限公司第一分公司营业执照正、副本(注册号:411500300002067),信阳机电设备有限公司摩托车公司营业执照正、副本(注册号:4130001220030),信阳机电设备有限公司汽车技术服务站营业执照正、副本(注册号:4130001220201),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有张发兵的豫S1222G号三轮车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有段永友的道路客运、货运从业资格(证号:4115010030208009122),因不慎丢失,特声明作废。

## 信阳市食品药品监督管理局 专栏

### 食药安全常识

(接上期)

网上订餐藏隐患

动动手指,美食送上门,每日三餐依赖各种各样的网上订餐平台,是很多年轻人的生活状态。红色、蓝色、黄

色的外卖餐车每日穿梭在写字楼、居民区内、大街小巷,为人们的生活增加了诸多便利。但是,食品的卫生安全问题始终是一个大隐患。3·15晚会对网上订餐乱象进行了

曝光,一些外卖平台存在证照不齐的黑作坊,或有虚构地址、店铺脏乱差等问题,消费者也开始担忧网上订餐的食品安全问题。

(未完待续)